



СК РОССИИ

СУ СК России
по Удмуртской Республике

Можгинский межрайонный
следственный отдел

ул. Короленко, д.50а, г. Можга,
Удмуртская Республика, 427790

101.2025 № 25-2025

на № _____ от _____

ИНФОРМАЦИЯ

о мерах по обеспечению
правопорядка и борьбе с
преступностью за 2024 год.

Направляем информацию о состоянии борьбы с преступностью и правопорядка, а также результатах работы Можгинского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Удмуртской Республике за 2024 год.

В 2024 году в г. Можге и Можгинском районе наблюдается уменьшение количества совершенных преступлений по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (далее - АППГ). Зарегистрировано 407 преступления (АППГ-427), что на 4 % больше, чем в аналогичный период 2023 года. В целом же по Удмуртской Республике количество преступлений стало меньше на 8,6%.

За 2024 год количество совершенных тяжких и особо тяжких преступлений увеличилось с 82 преступлений до 85 (+3,5%).

Наблюдается рост числа расследованных тяжких и особо тяжких преступлений по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Так в истекшем году окончено 90 уголовное дело (АППГ - 91), по которым расследовано 85 тяжких и особо тяжких преступления (АППГ-82).

За 12 месяцев 2024 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года снизилось количество убийств с 6 до 3. Вместе с тем количество преступлений против половой неприкосновенности и половой свободы личности находится на прежнем уровне 23 (АППГ-23).

На фоне уменьшения количества совершенных преступлений имеется увеличение раскрываемости преступлений в г. Можге и Можгинском районе Удмуртской Республики: показатель раскрываемости за 2022 года – 67,2%, за 2023 года – 76,8%. В целом по Удмуртской Республике наблюдается повышение раскрываемости с 55,9% до 64,2%.

За 2024 год количество преступлений, совершенных на бытовой почве незначительно снизилось с 10 до 5 преступлений.

Безусловно, меры уголовного воздействия по-прежнему остаются одной из наиболее эффективных мер профилактики преступлений, совершаемых на бытовой почве. Однако их использование не устраняет самих причин противоправного поведения в быту, главной из которых является злоупотребление спиртными напитками. За 2024 года в состоянии алкогольного опьянения совершено 38 преступлений (АППГ 40). Органам местного самоуправления необходимо в пределах

образования «Можгинский район»
Входящий № 0423
30.01.2025 г.

Главе МО «Муниципальный округ
Можгинский район»

А.Г. Васильеву

своих полномочий принять дополнительные меры по противодействию алкоголизации населения и прежде всего в сельской местности, на что указывалось и в ранее направленных информационных письмах.

В 2024 году отмечается уменьшение в сравнении с аналогичным периодом прошлого года количества преступлений, совершенных на улице, с 69 до 34 преступлений. Несмотря на снижение преступлений данной категории, необходимо продолжить работу по обеспечению охраны общественного порядка на улице и в других общественных местах для предотвращения уличных преступлений. В целях предотвращения уличной преступности полагаю необходимым установить камеры видеослежения в местах массового скопления людей, с выводом их на централизованный пульт вневедомственной охраны, либо дежурной части органа внутренних дел, а также предусмотреть вопрос о создании добровольческих народных дружин в целях оказания помощи патрульным нарядам полиции.

Обращает внимание и слабая информированность населения о мерах по обеспечению своей безопасности. Необходимо через средства массовой информации демонстрировать разъяснительные сюжеты о поведении в конкретных ситуациях, повышать уровень правовой грамотности, доводить до населения сведения о порядке работы и местонахождении пунктов охраны порядка и т.п. Для сохранности имущества из квартир убеждать граждан более активно использовать возможности вневедомственной охраны, иных лицензированных охранных предприятий.

По результатам работы за 2024 год следователями Можгинского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета России по Удмуртской Республике расследовано 59 уголовных дел различной категории тяжести, совершенных на территории г. Можги и Можгинского района, из них 59 уголовных дел направлены в суд. По каждому из них были внесены представления об устранении причин и условий, способствующих совершению преступлений.

Деятельность следственного отдела по противодействию преступности строится на основе тесного сотрудничества с судами, органами прокуратуры, министерством внутренних дел, УФСИН России по УР и другими правоохранительными и контролирующими органами.

В результате целенаправленной работы следственного отдела во взаимодействии с другими правоохранительными органами района за истекший период 2024 года на территории г. Можги и Можгинского района раскрыты все убийства, изнасилования, факты причинения тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом.

За 2024 год следственным отделом расследовано 3 уголовных дела об убийствах и 10 уголовных дела об изнасилованиях.

За 2023 год следственным отделом окончено 10 уголовных дел о преступлениях, совершенных несовершеннолетними лицами, в отношении 11 обвиняемых, а также 24 уголовных дел о преступлениях, совершенных в отношении несовершеннолетних.

В большинстве случаев уголовные дела о тяжких и особо тяжких преступлениях, совершенных несовершеннолетними и в отношении несовершеннолетних относятся к преступлениям корыстно-насильственной направленности.

За 2024 год не удалось избежать совершения преступлений против половой неприкосновенности и половой свободы детей и подростков. Так, по г. Можге и

Можгинскому району возбуждено 13 уголовных дела указанной категории, по которому потерпевшим признано 13 несовершеннолетних лица.

Полагаю, что наряду с выявлением и привлечением правоохранительными органами к уголовной ответственности лиц, совершивших сексуальные преступления против детей, проведение всеми заинтересованными органами профилактической деятельности, направленной на выявление семейного неблагополучия, нахождения детей в социально опасном положении, а также более тщательный отбор при приеме на работу в детские образовательные, медицинские и иные учреждения работников, непосредственно задействованных в воспитательном процессе, обслуживающего персонала, а также усиление контроля за их деятельностью, позволит снизить риск насилия, в т.ч. сексуального, в отношении детского населения города.

Незамедлительного принятия мер требует защита как физического, так и нравственного здоровья несовершеннолетних. Распространение в обществе, в т.ч. и СМИ, продукции порнографического характера, пропагандирующей культ насилия и жестокости, толерантного отношения к различного рода сексуальным извращениям, ее доступность, ведет к неосознанному желанию подростков подражать этому, снижает уровень ограничений и запретов.

Выявляются факты нахождения несовершеннолетних в состоянии алкогольного опьянения в общественных местах, однако родители указанных лиц к установленной законом административной ответственности зачастую не привлекаются. Профилактическая работа с указанными подростками и их родителями органами профилактики ведется ненадлежащим образом, на что указывает неоднократность приобретения и употребления несовершеннолетними спиртных напитков, неоднократность совершения преступлений одними и теми же подростками.

Крайне низка эффективность мер по предупреждению преступлений со стороны должностных лиц органов исполнительной власти и местного самоуправления. Такие государственные органы, как комиссии по делам несовершеннолетних, органы опеки и попечительства во многих случаях ориентированы не на оказание своевременной помощи несовершеннолетним, оказавшимся в социально опасном положении, а на вмешательство в ситуацию только после совершения несовершеннолетними или в отношении них преступления.

Продолжает оставаться актуальной проблема ухода детей из дома, воспитательных учреждений.

За 2024 год в следственный отдел поступило 18 сообщений о безвестном исчезновении несовершеннолетних лиц на территории г. Можги и Можгинского района, по которым приняты решения об отказе в возбуждении уголовного дела в виду установления их местонахождения. Данные факты свидетельствует о недостаточной работе органов профилактики безнадзорности несовершеннолетних.

Попадая на улицу, оставаясь без присмотра взрослых, такие дети становятся потенциальными объектами преступных посягательств, либо сами совершают преступления.

Решение вопросов организации досуга несовершеннолетних, выявление детей, оставшихся без внимания и контроля со стороны родителей, реализация программ по их вовлечению в общественно-полезную деятельность, расширение сети детских и подростковых клубов, спортивных секций, учреждений дополнительного

образования, осуществление мероприятий по повышению культурного уровня подрастающего поколения, патриотического воспитания молодежи должны способствовать формированию здорового морального облика подрастающего поколения.

В последнее время руководством страны дан новый импульс в реформировании системы здравоохранения. На реализацию государственных программ в сфере здравоохранения выделяются колоссальные бюджетные средства, на которые строятся новые медицинские учреждения, оснащаемые современным диагностическим оборудованием.

Однако, нередки случаи, когда столь хорошие начинания разбиваются о стену равнодушия и низкую профессиональную подготовку медицинских работников, о чем свидетельствуют поступающие в следственный отдел сообщения о некачественном оказании медицинской помощи, в том числе несовершеннолетним лицам.

При указанных обстоятельствах органам местного самоуправления необходимо обратить особое внимание на проблему своевременного и качественного оказания медицинской помощи гражданам.

Одним из направлений в работе следственного отдела является противодействие экстремизму и терроризму.

За 2024 год, как и в АППГ удалось избежать поступления сообщений указанной категории.

Приоритетным направлением деятельности следственного отдела остается выявление и расследование коррупционных преступлений, преступлений в сфере реализации приоритетных национальных проектов, противодействие рейдерским захватам.

Так, за 2024 год в суд направлено 7 уголовных дел коррупционной направленности, а также 7 уголовных дел о преступлении экономической направленности.

Указанное количество выявленных и расследованных преступлений коррупционной и экономической направленности свидетельствуют о низкой организации совместной деятельности правоохранительных органов, о низком взаимодействии с контролирующими органами и органами местного самоуправления, вместе с тем, работу по выявлению, пресечению и раскрытию преступлений коррупционной направленности необходимо продолжать во взаимодействии правоохранительных органов с контролирующими органами и органами местного самоуправления.

Также, одной из приоритетных задач является выявление, пресечение нарушений федерального законодательства при реализации приоритетных национальных проектов и противоправных действий связанных с незаконным захватом чужого имущества (рейдерством).

За 2024 год зарегистрированы 2 факта утопления граждан, что свидетельствует о ненадлежащей работе в данном направлении и информировании населения о безопасности нахождения на водоемах.

С целью принятия мер направленных на продолжение снижения смертности несовершеннолетних от утопления в природных водоемах в результате неконтролируемого купания, на постоянной основе в летний период необходимо проводить профилактическую работу с населением в целях разъяснения необходимости постоянного контроля со стороны взрослых за нахождением у

водоема несовершеннолетних лиц и незамедлительного принятия мер по устранению негативных факторов, принимать меры вовлечения детей в организованные формы отдыха, в том числе с соблюдением требований установленных Постановлением Правительства Удмуртской Республики от 22.10.2008 года № 300.

Вместе с тем, необходимо и дальше принимать меры к активизации совместной деятельности всех правоохранительных органов района, органов местного самоуправления и контролирующих органов по противодействию коррупции и принятию комплекса мер по устранению причин и условий, способствующих совершению преступлений данной категории.

Настоящая информация направляется для сведения и использования в работе.

Руководитель Можгинского межрайонного
следственного отдела следственного управления
Следственного комитета РФ по Удмуртской Республике

полковник юстиции

В.Л. Кузнецов